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REGIONAL DE SAÚDE ENTORNO SUL - LUZIÂNIA
Comissão Intergestores Regional

Ata da centésima trigésima nona reunião Ordinária da CIR da Região de Saúde do

Entorno Sul, Estado de Goiás, realizada aos treze dias do mês de janeiro de 2022, às 09

horas na sala de reuniões da Regional Entorno Sul, situada na Rua 25 de dezembro, Qd.

03, Lt. 01/14, Edifício Mariomar, município de Luziânia, Goiás, via online. Estavam

presentes no local da reunião, Secretaria-Executiva CIR, Samara Gois Alves, Raphael
Santos, Liliane de Souza, Lilian Cardoso, Lúcia de Fátima Perdigão. Por videoconferência

os Secretários de Saúde, Rui Ferreira Borges (SMS Aguas Lindas de Goiás), Vanderli

Ferreira (SMS Cidade Ocidental), Divonei Oliveira de Souza (SMS Luziânia), Rosângela
Palácio de Morais (SMS de Valparalso de Goiás). Júlio Pereira Campos (SMS Novo

Gama), Rafael Calvão, Rogério Borges (Subcoordenador de Atenção a Saúde da

População em situação de rua) Alba Carvalho (Coordenadora da Saúde Prisional),
Cristiane, Erinaldo, Juliana, Kelly, Elma Batista (Coordenadora de fortalecimento da

RAPS/GSM Gerência de Saúde Mental) e Lirce (Apoiadora CIR). Após conferência de

quórum a Vice - Coordenadora da CIR Entorno Sul, Maria de Lurdes, inicia a reunião

dando boas vindas a todos. Dando sequência a pauta, Item 2. APROVAÇÃO DE ATA.

Item 2.1. Aprovação da Ata 139. Em consenso todos aprovam a ata encaminhada ao e-

mail dos SMS e também aos grupos de WhatsApp para leitura prévia. Item 3.

APRESENTAÇAO E DISCUSSAO. Item 3.1. Execução da obra para Construção da

UBSF São Matheus com recurso da proposta 11332.8740001/21-008, Emenda

parlamentar n° 41690019, Valor R$851.000,00. (CIDADE OCIDENTAL) Vanderli relata

que o objetivo do município é sair dos alugueis e maior adequação dentro do programa de

atenção básica. Item 3.2. Solicitação de credenciamento e homologação de 6 equipes
Saúde Bucal, todas com solicitação tramitada e inscritas em CNES, com produção em E -

SUS, sendo elas: Marajó Ill (Neusa Faria Ferreira)- lne Bucal 2235978, Jardim Planalto

(Olímpia Ribeiro Gonçalves) - INE BUCAL 2235951, DNER(Luci de Andrade Soares) -

INE BUCAL 2235935, Cristalina Velha (Dona Deja) - INE BUCAL 1759698, Casa de

Apoio - INE BUCAL 2151677, Zona Sul Nova II - INE BUCAL 1761617; (CRISTALINA)
Ednardo fala que 3 Equipes já são de postos antigos e 3 Equipes são novas para o

Credenciamento. Ele relata sobre a morosidade dos trâmites junto ao Ministério da

Saúde. Raphael informa que está ciente do caso e que ligou no Ministério da Saúde e

tentou rastrear as 3 equipes mais antigas e não há nenhuma documentação a respeito
dessa homologação, nem na Regional e nem via Ministério, ele informa que já foi feito um

ofício e será aberto um processo via SEI para solucionar essa demanda. Raphael solicita

o envio de documentos de produção no E-SUS para serem anexados ao ofício. Item 3.3.

Pretensão de Credenciamento de Equipe de Consultório na Rua (Luziânia) Divonei fala

sobre a intenção de credenciamento do Consultório na Rua junto ao Ministério da Saúde

Roseli explica sobre o levantamento feito de Pessoas em Situação de Rua no município.
Luziânia já foi habilitada por ter o quantitativo de Pessoas que necessitam dessa Politica

no município. Ela relata que já tem uma Equipe envolvida nessa demanda e que será de

grande importância para o desenvolvimento desse Projeto. Foi escolhido a modalidade

Tipo I, composta por um enfermeiro, 1 psicólogo, 1 Assistente Social e 1 Técnico de

Enfermagem. A UBS escolhida foi do setor Norte Maravilha, onde tem 1 médico com o

perfil adequado para esse trabalho. Espera ter em breve oportunidade de ter outra Equipe
no município para atender o Jardim Ingá. Rogério Borges relata sobre a visita que foi feita

ao município para apresentar a proposta do consultório na rua, explica que Luziânia

atende aos critérios para receber esse projeto. Item 3.4. Reabertura do processo SEI n°
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202100010033618 tratando de solicitação e aprovação de cofinanciamento de Cirurgias
de Catarata. (VALPARAISO) Rosângela relata que já existe um convênio com Aguas
lindas e que pode ofertar esse serviço também aos outros municípios da região Entorno

Sul. Divonei se manifesta falando que o município de Luziânia tem interesse mas

Rosângela explica que a regulação é feita pelo estado, que ele encaminha os pacientes a

Valparaiso. Raphael explica que foi reaberto o processo mas que na visita técnica foi

solicitado que os equipamentos para cirurgia de catarata do município sejam cadastrados

no CNES e que é necessário apresentar esse cadastro e enviar os espelhos para a

Regional, para dar seguimento ao processo. Item 4. DISCUSSÕES E PACTUAÇÕES.
Item 4.1. AGUAS LINDAS DE GOlAS. Item 4.1.1. Implantação de 1 Equipe de Saúde

Prisional da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde das Pessoas Privadas de

Liberdade (PNAISP) Ampliada - 20hs, com adicional de equipe complementar
Psicossocial - 30hs e profissional de Saúde Bucal - 20hs, cadastrado no Sistema de

Apoio à Implementação de Políticas em Saúde (SAIPS) sob n° 153993. Lúcia relata a

visita do Dr Rui a Regional falando da necessidade do município para o credenciamento

da Equipe para o presídio municipal. Alba, Coordenadora de saúde prisional da

secretaria, fala que o município tem direito a 2 Equipes. Apesar de ter sido solicitado

apenas 1 Equipe de Saúde Prisional, Rui solicita a inclusão de 2 Equipes para a

pactuação. Item 4.1.2. Implantação de 1 Equipe de Consultório na Rua modalidade Ill

(composta por 4 profissionais de nível superior - Médico, Enfermeiro, Psicólogo e

Assistente Social e 3 profissionais de nível médio - 30h5) Rui relata da expectativa de

melhorar a assistência da população em situação de Rua e das Profissionais do Sexo

com a Implantação dessa Equipe, no município. Lúcia aguarda o envio do projeto para

encaminhar essa demanda. Item 4.1.3. Solicitação de recursos de implantação do Centro

de Especialidades Odontológicas - CEO tipo II. Rui fala que esse CEO já está em

funcionamento mas que é preciso da pactuação para receber os recursos inerentes a

Implantação e Custeio desse projeto. Item 4.1.4. Implantação do Centro de Atenção
Psicossocial (CAPS) AD IV Rui fala que esse CAPS será regionalizado pois um dos

critérios é ter mais de 500 mil habitantes. Elma relata que o CAPS AD IV é uma inovação

que só existe 1 modelo no Brasil, que fica em Porto Alegre, e que será uma referência

para o estado. Foi pré agendado uma reunião com o Ministério da Saúde para os devidos

esclarecimentos. Item 4.1.5 Implantação do Serviço de Atendimento Especializado (SAE)
Foi solicitada inclusão de pauta pelo Secretário de Aguas Lindas (Rui Ferreira Borges)
com anuência da plenária. Rui relata que a solicitação de habilitação do SAE é para o

recebimento dos insumos necessários ao funcionamento e a estrutura para prestação
desse serviço especializado na área da vigilância em saúde. Ele relata também que

houve uma reestruturação na rede de frios para melhor funcionamento do SAE. Item 4.2.

CIDADE OCIDENTAL. Item 4.2.1. Solicitação de elaboração de um documento conjunto
de todos os municípios da região Entorno Sul, que será encaminhado para SES Go no

intuito de fortalecer a resolução de problemas enfrentados na linha telefônica do SAMU,

visto que toda ligação com DDD 61 é direcionada para a Central SAMU DF. Vanderli

relata da dificuldade da população de acessar o serviço da central do Samu. Raphael
relata que eles tem condição de remanejar essa ligação mais a pedido da Lucenda é

necessário fazer uma reclamação por escrito para o Ministério Público onde a SES irá

encaminhar para operadora Oi. Ficou pactuado o envio desse documento oficial, por

município, para ser encaminhado para SES GO dar os devidos encaminhamentos. Item

4.3. CRISTALINA. Item 4.3.1 Não houve solicitação de Pauta. 4.4. LUZIANIA. Item

4.4.1.Não houve solicitação de Pauta. 4.5. NOVO GAMA. Item 4.5.1. Não houve

solicitação de Pauta 4.6. SANTO ANTONIO DO DESCOBERTO. Item 4.6.1. Não houve

solicitação de Pauta. 4.7. VALPARAISO DE GOlAS. Item 4.7.1. Não houve solicitação de



Pauta. 5. COSEMS - Conselho das Secretarias Municipais de Saúde. Item 5.1. Não

houve solicitação de Pauta 6. REGIONAL. Item 6.1. Eleição da Coordenação da

Comissão Intergestora Regional (CR) Rui se candidatou a eleição e foi eleito Por todos os

presentes; Item 6.2. Análise Situacional de Saúde (ASIS) até dia 10/02 Lurdes comunica

que a ASIS foi encaminhada por e-mail a todos, Liliane reitera que a apresentação oficial

será no GT da ClR do mês de fevereiro e posterior na CIR. [urdes faz um breve resumo

da ASlS. Rui parabeniza a equipe pela execução do Documento e diz da importância da

ASIS para a gestão dos municípios; Item 6.3. Pactuação do Calendário de discussão de

óbito Regional e Municipal proposta para última quinta-feira do mês. Lilian explica que já
foi definido um cronograma para o ano e que serão realizadas por municípios. Dia 27/01

será realizada em Valparaíso e Aguas Lindas para tratar as principais intercorrências e

finalizar as fichas em aberto no sistema. Ela explica que é importante fazer toda a linha de

investigação para evidenciar as causa de morte, principalmente materno/infantil. Lilian

solicita maior atenção a essa equipe nos municípios para realizar da melhor forma esse

trabalho, devido a sua importância; Item 6.4. Apresentação dos dados de vacinação
canina de 2021. Lilian informa que falta pouco para bater a meta dos municípios. Sugere
que será ideal fazer o dia D e pontos estratégicos da vacina, tendo até dia 31 de janeiro

para informar os dados dessa vacinação para Regional. Item 6.5. Pactuação do

Calendário de informações das Instituições de Longa Permanência para Idosos (ILPI's),
necessário envio dos dados até dia 25 de cada mês para Coordenação Regional de

Vigilância em Saúde. Lilian informa que essa demanda é trabalhada em conjunto com a

Atenção Básica para ser encaminhada para a Vigilância Sanitária Estadual. Item 6.6.

Fluxo de entrega de Imunobiológico de rotina conforme programa do Sistema de

Informação Insumos Estratégicos (SlES) e prestação de contas por perda técnica. Item

6.7. Pactuação de datas para Unidades Móveis de Prevenção ao Câncer - Carreta de

preventivos (2022), Rafael explica que na CIR de dezembro de 2021 havia ficado definido

o Cronograma de 2022 mas que houve alterações devido à indisponibilidade da Carreta

de Formosa. A carreta só estará disponível a partir do dia 25 de abril. Ele informa que já
deixou pré agendado essas datas para estar disponível após pactuação. Conforme segue:

Luziânia de 25 de abril a 06 de maio, Cristalina 09 de maio a 20 de maio, Cidade

Ocidental de 23 de maio a 03 de junho, Valparaíso de Goiás de 06 de junho a 17 de

junho, Novo Gama de 20 de junho a 01 de julho, Aguas Lindas de 04 de julho a 15 de

julho, Santo Antônio do Descoberto de 18 de julho a 29 de julho. Divonei relata da

questão das entregas dos resultados do Citopatológico da Carreta no ano de 2021 que

até o momento não havia acontecido. Rafael relata que houve outros municípios que

reclamaram também. [urdes fala que ficou acordado que os resultados seriam deixados

no município polo mas posteriormente foi definido que a Regional buscaria. Ao buscar não

foram entregues todos os resultados. [urdes solicita ao Raphael para se informar quanto

a pactuação para esse ano, especialmente com relação a entrega dos resultados e se

serão as Policlínicas de Posse e Formosa que iram laudar esses exames. Rosângela fala

que houve em Valparaíso problemas operacionais com a Carreta e que não conseguiu
atender toda a demanda tendo que ser custeado pelo município a demanda excedente.

Rui comenta que na última edição da Carreta houve algumas reclamações. Ele fala que a

empresa que realiza esses exames é terceirizada e que há inúmeras exigências para ter

a Carreta no município e que houve casos que as pacientes reclamaram de mal tratos por

parte das funcionárias da Carreta. O custo para manter a Carreta no município também é

muito alta. Rui fala que se a Carreta for apenas 2 semanas o município de Aguas Lindas

não tem interesse. Divonei pede maiores esclarecimentos também com relação a

estrutura necessária para ter a carreta em Luziânia. Raphael fala que passará todas

essas informações na próxima CIR. 7. INFORMES Item 7.1. Informar sobre a Emenda,,
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parlamentar para aquisição de uma unidade móvel de saúde no valor de R$ 249.321,00,
referente a proposta 11.290.7970001/1210-01; (CRISTALINA) Item 7.2. Informar sobre a

Emenda Parlamentar para a aquisição de uma unidade Van para transporte de pacientes
no valor de R$ 270.000,00, referente a proposta portaria 2155/2021 SES- GO.

(CRISTALINA) Item 7.3. CGI - Folha de ponto dos Servidores. Liliane informa que está

tendo uma demanda muito alta de servidores aposentando e que em sua maioria também

tem vínculo em Brasília. Na hora que é preciso o registro de ponto do município os

servidores relatam que não tem folha de ponto, havendo apenas o consolidado de horas

que é encaminhado para Goiânia. Ela pede que possam fazer o registro desses

servidores, pois os servidores cedidos são de responsabilidade dos municípios. Liliane se

coloca a disposição para ajudar com relação a modelo de folha de ponto, caso

necessário. Item 7.4. Plano de Saúde Municipal. Samara pede que os municípios
encaminhem os PIanos Municipais de Saúde para ser direcionados a CIB pois apenas

Luziânia e Santo Antônio do Descoberto haviam enviado até a data da CIR. Item 7.5.

Importância dos Instrumentos de Gestão como norteador das ações do município.

(DigiSUS) Sarnara apresenta planilha com os Instrumentos de Gestão e fala da

importância do preenchimento do DigiSUS para a gestão dos municípios. Ela fala que o 30

RDQA de 2021 ainda não foi preenchido pela maioria dos municípios e se coloca a

disposição para ajudar no preenchimento desse sistema. Item 7.6. Convidar 2 (dois)

representantes dos Operadores do SERVIR que possuem perfil de solicitante ambulatorial

para participar da OFICINA DE REGULAÇÃO AMBULATORIAL E ELETIVA que ocorrerá

de maneira presencial segundo o seguinte cronograma no Auditório da Escola de Saúde

de Goiás. Samara esclarece que já está definido a data para o Entorno Sul, dia 21/01, e

que a maioria dos municípios já fizeram o preenchimento do formulário para a inscrição
desses representantes. Item 7.7. Informação da Pactuação do Calendário do LIRA 2022

pelo ministério da saúde. Lilian relata que o Glênio entrará em contato, posterior a CIR,
com os municípios para informar do calendário da LIRA. Lilian informa que na regional de

saúde tern seringas de 3m1 e iml para ser retirada por todos os municípios, menos

Cidade ocidental que já retirou, ela informa que a seringa de iml é específica para apoiar
a vacinação infantil de COVID que será feita com 0,2 ml para cada criança. Todos os

municípios estão participando das capacitações fornecidas pelo Ministério da Saúde, uma

pela manhã e duas a tarde, relata também que todos estarão capacitados para fazer a

vacina Pfizer pediátrica. A vacinação iniciará dia 17 de janeiro. Lilian reforça que a vacina

pediátrica não é para ser realizada junto com a vacinação de adultos, nem para ser

realizada junto com a vacinação de rotina. A sugestão é ter um ambiente para receber

essas crianças, sempre mostrando aos pais a vacina que está sendo aplicada. Ficou

acordado que a criança tem que estar acompanhada dos pais ou do tutor legal. Item 7.8.

Adesão ao programa Qualifica APS GOlAS - Edital 001, de 19 de novembro de 2021,

Resolução CIB n° 220/2021 (Raphael) Composição equipe mínima -

carga horária de

30hs semanais: Psicólogo (CBO 251510) / Nutricionista (CBO 223710) / Fisioterapeuta

(CBO 223605)/Profissional de Educação Física na Saúde (CBO 2241E1) / Farmacêutico

(CBO 223405); Produção deve ser enviada já no 1° dia útil do mês subsequente à

adesão; Incentivo: R$ R$ 10.000,00. Raphael resgata a pauta da última CIR falando da

necessidade de aumentar algumas equipes em alguns municípios, visto que a cada 10

equipes, o município tem direito a 1 equipe extra de APS custeada pelo Estado. Raphael
informa que Águas Lindas tem direito a 1 equipe extra, Cidade Ocidental a 2 equipes
extras, Cristalina 1 equipe, Luziânia 2 equipes, Nova Gama já pactuou 2 equipes,

Valparaíso tem direito a 3 equipes, Santo Antônio do Descoberto tem direito a 1 equipe
extra. Será encaminhado termo de compromisso que terá que conter o CNES desses

profissionais. E Raphael solicita também que seja encaminhado sempre as demandas
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para a Regional para que se tenha controle do que está sendo solicitado a SES pelos

municípios. Resoluções Aprovadas: Resolução n° 001/2022 CIR Aprovar Coordenador

da CIR Entorno Sul; Resolução n° 002/2022 CIR Aprovar a IMPLANTAÇÃO de Equipe
de Consultório na Rua - ECR tipo I no Município de Luziânia; Resolução n° 003/2022

CIR Aprovar a IMPLANTAÇAO de Equipe de Consultório na Rua - ECR tipo Ill no

Município de Aguas Lindas; Resolução n° 004/2022 CIR Aprovar a IMPLANTAÇÃO do

Centro de Atenção Psicossocial (CAPS) AD tipo IV Sediado no Município de Aguas
Lindas de Goiás para atender a Região de Saúde Entorno Sul; Resolução n° 005/2022

CIR Aprovar a IMPLANTAÇÃO de Equipe de Saúde Prisional da Política Nacional de

Atenção Integral à Saúde das Pessoas Privadas de Liberdade (PNAISP) Ampliada -

20hs, com adicional de equipe complementar Psicossocial - 30hs e profissional de Saúde

Bucal - 20hs, cadastrado no Sistema de Apoio à Implementação de Políticas em Saúde

(SAIPS) no município de Aguas Lindas de Goiás; Resolução n° 006/2022 ClR Aprovar o

Custeio do Centro de Especialidades Odontológicas - CEO tipo li do município de Aguas
Lindas de Goiás: Resolução n° 007/2022 CIR Aprovar a Implantação do Centro de

Especialidades Odontológicas - CEO tipo II, do município de Aguas Lindas de Goiás;

Resolução n° 008/2022 CIR Aprovar a Implantação do Serviço de Atendimento

Especializado (SAE) do município de Aguas Lindas de Goiás; Resolução n° 009/2022

CIR Aprovar o Cronograma da Carreta de Preventivos 2022 - Região Entorno Sul.

Resolução n° 010 12022 CIR Aprovar o Credenciamento e Homologação de 6 equipes
Saúde Bucal, sendo elas: Marajó III (Neusa Faria Ferreira), Jardim Planalto (Olímpia
Ribeiro Gonçalves), DNER (Luci de Andrade Soares), Cristalina Velha (Dona Deja), Casa

de Apoio e Zona Sul Nova II, no município de Cristalina. Resolução n° ou /2022- CIR

Aprovar a implantação de Equipes Multiprofissionais da Estratégia de Saúde da Família

(ESF) extras, com Co-Financiamento Estadual, para ampliar a resolutibilidade da Atenção
Primária, em todos os municípios que compõem a Região de Saúde Entorno Sul. Nada

mais havendo para ser tratado e a pauta estando cumprida, a reunião foi encerrada às

doze horas e 20 minutos (12h20min).
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